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Enquête menée pour la 23e année consécutive, avec le concours du Crédoc

Le champ de cette enquête est le même depuis 2010, soit d’une part les établissements relevant de l'Assurance 
chômage et, d’autre part :

▪ les établissements de 0 salarié ayant émis au moins une déclaration d’embauche au cours des 12 derniers mois ;

▪ les établissements du secteur agricole ;

▪ les établissements du secteur public relevant des collectivités locales et territoriales (communes, régions…) et les 
établissements publics administratifs (syndicats intercommunaux, hôpitaux, écoles…) ; hors administrations de l’État 
(Ministère, Police…) et entreprises publiques (RATP, Banque de France…).

► 111 213 établissements normands (extraits du répertoire SIRENE), dont 79 813 ont été interrogés (fin 2023)

► 22 031 établissements ont répondu au questionnaire (taux de retour : 27,6%).

Les résultats ont été redressés pour être représentatifs de l’ensemble des employeurs de la région.

Note : Les données BMO 2024 sont produites en utilisant la nouvelle nomenclature des familles professionnelles, la FAP 2021, alors que les années 
antérieures étaient en ancienne nomenclature (FAP 2009). Pour suivre les évolutions, les données précédentes par métier ont été rétropolées et sont 
à analyser avec précautions.
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L’enquête mesure les intentions de recrutement des employeurs pour l’année 2024, qu’il s’agisse 
de créations de postes ou de remplacements

Connaître les projets de recrutement en 2024 des établissements du champ 
France Travail (tous les types de recrutement sont concernés, y compris les postes à temps partiel et 
le personnel saisonnier)

Mesurer les difficultés d’embauche au niveau local et identifier les métiers en 
tension

Ajuster l’offre de formation des demandeurs d’emploi aux besoins en main-d’œuvre 
des entreprises
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projets de recrutement 
pour 2024

des établissements 
envisagent de recruter en 2024

-3,2 points en un an (31,4% en 2023)

-10,3% en un an (-14 415 projets par rapport à 2023)

▪ 44% des projets émanent du secteur des services aux particuliers 
(santé humaine et action sociale, hébergement-restauration, administration publique, enseignement, …) 

▪ 61% des recrutements sont assortis de difficultés (-9 points par 
rapport à 2023)

▪ 26% des besoins envisagés sont à caractère saisonnier (21% en 2023)

✓ Serveurs de cafés restaurants
✓ Aides de cuisine et employés polyvalents de la restauration
✓ Aides à domicile et auxiliaires de vie
✓ Agents d'entretien de locaux
✓ Professionnels de l'animation socioculturelle

MÉTIERS les plus recherchés

Enquête BMO 2024 (source : France 
Travail / Crédoc) / Service Statistiques, 
Études et Évaluation de France Travail 

Normandie
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PROPENSION À RECRUTER, 
PAR DÉPARTEMENT

Enquête BMO 2024 (source : France Travail / Crédoc) / Service 
Statistiques, Études et Évaluation de France Travail Normandie

Normandie : 

en 2024 

-3,2 points par rapport à 2023

France : 28,2% en 2024 
(-2,8 points par rapport à 2023)
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PROPENSION À RECRUTER, PAR TAILLE D’ÉTABLISSEMENT

Enquête BMO 2024 (source : France Travail / Crédoc) / Service Statistiques, Études et Évaluation de France Travail Normandie

21,6%

30,4%

30,0%

36,5%

32,2%

26,5%

27,1%

33,6%

31,0%

40,2%

38,1%

26,6%COMMERCE

INDUSTRIE 

AGROALIMENTAIRE 

ET AGRICULTURE

INDUSTRIE 

MANUFACTURIÈRE

CONSTRUCTION

SERVICES AUX 

PARTICULIERS

SERVICES AUX 

ENTREPRISES

PROPENSION À RECRUTER, PAR SECTEUR D’ACTIVITÉ 
DE L’ÉTABLISSEMENT

2024 2023

Normandie : 

28,2% en 2024 

-3,2 points par rapport à 2023



11



12

RÉPARTITION DU NOMBRE DE PROJETS D’EMBAUCHE, PAR TAILLE D’ÉTABLISSEMENT

Enquête BMO 2024 (source : France Travail / 
Crédoc) / Service Statistiques, Études et Évaluation 

de France Travail Normandie

Normandie : 

projets émis pour 2024 

-10,3% en un an (-14 415 projets)

France : -8,5% entre 

2023 et 2024 
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RÉPARTITION DU NOMBRE DE PROJETS D’EMBAUCHE, PAR BASSIN

Enquête BMO 2024 (source : France Travail / Crédoc) / Service Statistiques, Études et Évaluation de France Travail Normandie

Proportion dans la région 

Évolution
 par rapport 

à 2023

Normandie : 

125 335 projets 

en 2024 

Calvados 33 709   projets (-10,0%)

Eure 15 412   projets (-18,2%)

Manche 23 001   projets (+1,1%)

Orne 9 566      projets (-12,4%)

Seine-Maritime 43 647   projets (-12,3%)
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RÉPARTITION DU NOMBRE DE PROJETS D’EMBAUCHE, 
PAR SECTEUR DE L’ÉTABLISSEMENT

Enquête BMO 2024 (source : France Travail / Crédoc) / Service Statistiques, Études et Évaluation de France Travail Normandie

Normandie : 

125 335 en 2024 

-10,3% par rapport à 2023

Normandie : 

125 335 projets 

en 2024 

France : 39% des projets 

dans les services aux 
particuliers, 

24% dans les services aux 

entreprises 
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RÉPARTITION DU NOMBRE DE PROJETS D’EMBAUCHE, PAR FAMILLE DE MÉTIERS

Enquête BMO 2024 (source : France Travail / Crédoc) / 
Service Statistiques, Études et Évaluation de France 

Travail Normandie

Vente, tourisme et services 

47 337 projets

Ouvriers des secteurs de 
l'industrie

15 467 projets

Fonctions sociales et 
médico-sociales

15 393 projets

Ouvriers de la construction 
et du bâtiment

10 224 projets

Fonctions d'encadrement

9 589 projets

Fonctions administratives

5 939 projets

Autres techniciens et 
employés

3 705 projets

Autres métiers

17 681 projets

38% 12% 12%

8% 8% 5%

3% 14%
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TOP 15 DES MÉTIERS RECHERCHÉS EN 2024

Enquête BMO 2024 (source : France Travail / Crédoc) / 
Service Statistiques, Études et Évaluation de 

France Travail Normandie

Normandie : 

125 335 projets 

en 2024 
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PROPORTION DE POSTES JUGÉS DIFFICILES À POURVOIR, PAR SECTEUR D’ACTIVITÉ

Enquête BMO 2024 (source : France Travail / Crédoc) / 
Service Statistiques, Études et Évaluation de France 

Travail Normandie

Normandie : 

des recrutements 

envisagés sont jugés difficiles pour 2024

-9 points en un an

France : 57% des projets jugés 

difficiles
 (-4 points entre 2023 et 2024) 
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PROPORTION DE POSTES JUGÉS DIFFICILES À POURVOIR, 
PAR BASSIN

Enquête BMO 2024 (source : France Travail / Crédoc) / Service Statistiques, Études et Évaluation de France Travail Normandie

Normandie : 

61% de projets 

jugés difficiles

Proportion de projets difficiles 
dans l’ensemble des projets

Calvados 62%

Eure 54%

Manche 69%

Orne 61%

Seine-Maritime 59%



Nombre de 

projets 

difficiles
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TOP 10 DES MÉTIERS AVEC LE PLUS GRAND NOMBRE DE 
RECRUTEMENTS JUGÉS DIFFICILES, EN 2024

Normandie : 

61% de projets 

jugés difficiles

Enquête BMO 2024 (source : France Travail / Crédoc) / Service Statistiques, Études et Évaluation de France Travail Normandie
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PROPORTION DE POSTES À CARACTÈRE SAISONNIER, PAR SECTEUR D’ACTIVITÉ

Enquête BMO 2024 (source : France Travail 
/ Crédoc) / Service Statistiques, Études et 
Évaluation de France Travail Normandie

Normandie : 

des projets émis sont à 

caractère saisonnier pour 2024

+5 points en un an

France : 30% des projets à 

caractère saisonnier
 (+2 points entre 2023 et 

2024) 
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PROPORTION DE POSTES À CARACTÈRE SAISONNIER, 
PAR BASSIN

Enquête BMO 2024 (source : France Travail / Crédoc) / Service Statistiques, Études et Évaluation de France Travail Normandie

Normandie : 

26% de projets 

à caractère saisonnier

Proportion de projets à caractère 
saisonnier dans l’ensemble des 
projets

Calvados 32%

Eure 24%

Manche 32%

Orne 22%

Seine-Maritime 22%



Nombre de 

projets 

saisonniers
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TOP 10 DES MÉTIERS AVEC LE PLUS GRAND NOMBRE DE 
RECRUTEMENTS À CARACTÈRE SAISONNIER, EN 2024

Normandie : 

26% de projets 

à caractère saisonnier

Enquête BMO 2024 (source : France Travail / Crédoc) / Service Statistiques, Études et Évaluation de France Travail Normandie
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du traitement de leurs recrutements (à fin mars 2024)

Notre objectif : améliorer le taux de recours à nos services
87,2%
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85,0%

▪

▪

▪

▪

▪

✓

✓

✓

▪

de leur accompagnement par France Travail (à fin mars 2024)
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Observatoire du marché du travail > Les entreprises et l’emploi > L’enquête annuelle BMO

En complément : des requêteurs sont disponibles sur 
francetravail.org 

https://www.francetravail.fr/region/normandie/les-publications-statistiques/les-entreprises-et-lemploi/lenquete-besoins-en-main-doeuvre.html
https://www.francetravail.fr/region/normandie/les-publications-statistiques/les-entreprises-et-lemploi/lenquete-besoins-en-main-doeuvre.html
https://www.francetravail.fr/region/normandie/les-publications-statistiques/les-entreprises-et-lemploi/lenquete-besoins-en-main-doeuvre.html
https://statistiques.francetravail.org/bmo
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